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議 事 録 

令和３年第４回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和３年４月２８日（水） 

招集の場所 かほく市役所 ３０４会議室 

開   会 令和３年４月２８日（水） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教 育 長   山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

諸 井 幸 子 

欠 席 委 員  無し 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教 育 部 長   折 戸 靖 幸 

学 校 教 育 課 長   北 川 直 紀 

生 涯 学 習 課 長   新 田 陽 介 

スポーツ文化課長   山 田 義 幸 

学校教育課長補佐   北 井 淳之輔 

 

 

会議に職務のため 
出席した者の職氏名 

 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

長 柄 悦 子 絈 野 武 利 

 

 



2 

 

会

議

に

付

し

た

事

件

並

び

に

審

査

結

果 

議案番号 件   名 結 果 

議案第 12号 

 

議案第 13号 

 

議案第 14号 

 

議案第 15号 

 

議案第 16号 

 

かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱

について 

かほく市特別支援教育推進委員会委員の委嘱につ

いて 

かほく市公民館長の任命について 

 

かほく市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

 

かほく市少年愛護センター少年愛護員の委嘱につ

いて 

原案可決 

 

原案可決 

 

原案可決 

 

原案可決 

 

原案可決 

 

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和３年度かほく市事務組織図（教育委員会）について 

(2) 令和３年度教育事務所学校訪問における市教委参加の日程調整について 

(3) 令和３年度河北郡市教育委員会連合会総会（書面表決）について 

(4) 令和２年度かほく市教育センター事業報告について（資料配布） 

(5) 令和２年度第４回社会教育委員会議の結果について 

(6) 令和３年度姉妹都市交流青少年派遣事業について 
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議事の経過 

午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和３年第４回かほく市教育委員会を開催します。 

本日から新たに諸井幸子委員が就任されましたので就任あいさつをいただきます。 

 

【諸井委員】 

就任あいさつ 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として長柄委員、絈野委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【北川学校教育課長】 

（３月２４日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

改めて令和３年度最初の教育委員会となります。 

諸井委員におかれましては４年間大変とは思いますがよろしくお願いします。 

さて、残念ながら新型コロナウイルス禍は拡大の一途であり予断を許さない状況にな

ってきている。かほく市においても４月１２日に学校における対応ガイドラインを発出

しました。 

ガイドラインを発出した翌日に感染拡大警報、そして４月２６日に石川県のモニタリ

ング指標ではさらに上のステージ３となりました。学校長に対しては、改めて感染対策

の徹底を４月２７日に通知したところであります。 

また、公共施設については、石川県はステージ３となっておりますが公共施設の閉鎖

や時間短縮については現在のところ考えておりません。なお、行事やイベント等はそれ

ぞれが個々に色々な状況で判断していく必要があると思っております。 

学校での学習や活動もガイドラインでのステージ３対策では多くの制限を設けている

が、ステージ３になったからといっていきなり中止するのではなく幅を持たせて対応し

てほしい旨をお願いしております。 
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そんな中ではありますが、５月３日に予定をしていた新化旗争奪全国中学校選抜剣道

大会は残念ながら昨年に続き中止することといたしました。また、例年であれば１学期

の６月中に実施される小学４年生を対象にした器械運動交歓会、そして、小学校の小学

生音楽会についても残念ながら昨年度に引き続き中止することに決定しております。 

新年度に入り、これまでの行事として４月１日に教育委員会事務局の辞令交付式、４

月２日には初任・新任教職員辞令交付式及び管理職の市長あいさつと教育委員にも同席

していただきました。また、４月６日の子ども会総会、４月７日には制限の中ではあり

ましたが入学式を、４月１１日女性協議会総会、４月２１日生活学校連絡会と文化協会

の総会、４月２２日体育協会総会、そして本日、県教育委員会連合会理事会が開催され

ました。昨年度は今申し上げた各団体の総会も中止であったが今年度は色々工夫をしな

がら開催されているのが現状です。 

今後の予定として、５月１１日に石川県市町教育委員会連合会定期総会が行われます

が、残念ながら今年度は人数制限がかかっており、各市町から参加人員が４名となって

おります。参加者については、教育委員代表者会に参加される山本委員と連合会表彰を

受けられる長柄委員、そして教育長と事務局の４名で参加することとしております。 

さて、金津小学校の少人数化に伴う特認校制度の導入について、金津小学校の学校運

営協議会が２月２６日と４月２２日の２回開かれ、協議会委員の意見を聴取してきまし

た。委員のほぼ全員が特認校制度の導入に肯定的な意見でありました。最終決定は教育

委員会が行うものであり、今後、教育委員会の議論に載せていく方向で進めていきたい

と思っています。ただし、金津小学校学校運営協議会委員との確認として特認校制度を

導入することと複式学級への課題はあくまで分けて考えなければならないこととして共

通認識されました。 

また、今年度に入り管理担当専門員、指導主事、教育センター所長の３名で学校訪問

を実施していただき、先生方の様子や新入生の様子を見ていただき、全体として気にか

かる問題点はなかったと聞いている。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

【山本教育長職務代理者】 

 ケーブルテレビで卒業式を観させてもらったが、１校だけが卒業証書をもらう時にマ

スクをしていた。他の小中学校はマスクを外した状態で卒業証書を受け取っていたが、

事前に学校間で統一が出来なかったのか。 

【北川学校教育課長】 

 来賓等の統一はさせていただいたが、卒業証書授与の際のマスク着用といった詳細な

点については校長研修会では議論されていませんでした。 

【山越教育長】 

その他意見がなければ議題の方に移ります。 
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議   件 

議案第 12号 かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

議案第 13号 かほく市特別支援教育推進委員会委員の委嘱について 

議案第 14号 かほく市公民館長の任命について 

議案第 15号 かほく市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

議案第 16号 かほく市少年愛護センター少年愛護員の委嘱について 

 

【山越教育長】 

それでは、議案第 12号 かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱についてか

ら、議案第 16 号 かほく市少年愛護センター少年愛護員の委嘱についてまでを、順次、

事務局から説明願います。 

【北川学校教育課長】 

議案第 12 号 かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について説明をいた

します。教育長をはじめ、校長の代表、各学校のＰＴＡ会長、石川中央保健センターの

次長など、１３名の委嘱をお願いするものであります。 

次に、議案第 13 号 かほく市特別支援教育推進委員会委員の委嘱についてでありま

す。県立中央病院の医師、学校医、校長の代表など、１０名の委嘱をお願いするもので

あります。 

【新田生涯学習課長】 

議案第 14号 かほく市公民館長の任命についてであります。２年任期で今年度いっぱ

いの任期となりますが、地区の状況等により代わる方がおり、今回至誠が丘公民館館長

を新たに任命するものであります。 

【山田スポーツ文化課長】 

議案第 15号 かほく市スポーツ推進審議会委員の委嘱についてであります。スポー

ツ基本法に基づきまして設置されているスポーツ推進審議会８名を委嘱しており、今回

１名が退任し、新たに１名を任命するものであります。 

【新田生涯学習課長】 

議案第 16号 かほく市少年愛護センター少年愛護員の委嘱についてであります。 

少年愛護員の委嘱については、各中学校校下単位で１５名、３中学校で計４５名の少

年愛護員を委嘱しております。構成につきましてはＰＴＡ等各種団体や地域の有識者の

方々にお願いしているものであります。１年任期とし今回委嘱するものであります。 

【山越教育長】 

議案第 12 号から議案第 16 号までの説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見

はありませんか。 

（異議なし） 

【山越教育長】 

議案第 12号から議案第 16号について、原案のとおり可決しました。 
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協議・報告事項 

(1) 令和３年度かほく市事務組織図（教育委員会）について 

(2) 令和３年度教育事務所学校訪問における市教委参加の日程調整について 

(3) 令和３年度河北郡市教育委員会連合会総会(書面表決)について 

(4) 令和２年度かほく市教育センター事業報告について(資料配布) 

(5) 令和２年度第４回社会教育委員会議の結果について 

(6) 令和３年度姉妹都市交流青少年派遣事業について 

 

【山越教育長】 

次に、協議・報告事項に入ります。（１）から（６）まで順次、事務局より説明願いま

す。 

【北川学校教育課長】 

(1)（令和３年度 かほく市事務組織図（教育委員会）分について説明） 

(2)（令和３年度教育事務所学校訪問における市教委参加の日程調整について説明） 

(3)（令和３年度河北郡市教育委員会連合会総会（書面表決）について説明） 

(4)（令和２年度かほく市教育センター事業報告について（資料配布）説明） 

【新田生涯学習課長】 

(5)（令和２年度第４回社会教育委員会議の結果について説明） 

(6)（令和３年度姉妹都市交流青少年派遣事業について説明） 

【山越教育長】 

協議・報告事項の説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

姉妹都市交流青少年派遣事業の件で、昨年度交流なしで今年度においても交流がない

ということで来年度はどうなるのか。もし、来年度再開するとなると２年間のブランク

ができることになる。交流するとなると学校長も変わっていることから白紙状態で始め

なければならない状況になる。派遣事業があることも知らない生徒もいると想定される。

スムーズにスタート出来るようにＰＲや事前取組を考えてはどうか。 

【新田生涯学習課長】 

 現在、国際交流協会でも連絡等々が出来ない状況であるが、協会は西田幾多郎記念哲

学館を借りて改めてメスキルヒ市との歴史が分かる展示を企画予定としております。募

集をする際には展示等を参考にしながらＰＲをしていきたいと思っています。 

【山本教育長職務代理者】 

 始める時になって右往左往することがないよう考えていただきたい。 

【長柄委員】 

 オンラインを使っての交流をさせたいと思うのだがそのような考えはないのですか。 

【折戸教育部長】 

 現在、ドイツが新型コロナウイルスの関係で学校に生徒が来てない状況だそうです。

先生間ではインターネットを通じて繋がっているが、肝心の生徒が学校に来てない状況

であり、交流させてやりたいが厳しい状態だという情報はいただいている。ただ、委員

のご指摘のとおりネット上でのやりとりは今後学校としても行っていくという意識は持

っています。 
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【山越教育長】 

 各委員からの意見を踏まえて事務局でしっかりと考えてください。 

 

 

その他 

 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課長】 

（石川県市町教育委員会連合会定期総会について説明） 

（５月の行事予定について説明） 

【山田スポーツ文化課長】 

（東京２０２０オリンピック聖火リレーについて説明） 

【山越教育長】 

その他の説明が終わりました。委員の方からもなにかありますか。 

【山本教育長職務代理者】 

 変異株について、これまでのコロナウイルスと違って子どもにも感染しやすいという

ことで、現実に他市町で小中学校の児童及び教員の感染が確認されたということで、大

変心配をしている。一度学校にウイルスが入ってしまうと集団で行動しているため広ま

る危険性は十分にある。もしも学校に変異株が入った場合のノウハウは学校側には周知

されているか。 

【北川学校教育課長】 

 周知しています。児童生徒及び教員であっても濃厚接触者と認定された場合は、まず

ＰＣＲ検査を受け、陽性であった場合は保健所の指示に従い校内消毒、濃厚接触者の洗

い出しを実施し新たな濃厚接触者のＰＣＲ検査の実施を受ける手順になっています。 

【山本教育長職務代理者】 

 では、児童生徒の家族が濃厚接触者場合の情報聴取はどうか。 

【北川学校教育課長】 

 基本的に、保護者から学校への連絡で情報収集している。また、ＰＣＲ検査を受ける

事務局にも学校及び教育委員会に情報を共有するよう伝えてあります。 

【山本教育長職務代理者】 

 対応の主導権は学校なのか教育委員会なのか。 

【北川学校教育課長】 

 保健所の指示のもと対応を行うことになりますが、施設に係る消毒等の手配は教育委

員会で行います。感染経路の特定等については学校と協力をとりながら保健所と連携し

ていく必要があります。 

【山越教育長】 

 変異株だから対応を変えているのではなく、これまで同様の対応をやっていく。色々

な対処法を模索しながらやっていくしかないと思っています。これまでのコロナと変異

株では報道を見る限り圧倒的に感染源が強くこれまで以上に警戒感を持って取り組んで

いきたいと思っています。 
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【絈野委員】 

 １人１台のパソコン導入状況は。 

【北川学校教育課長】 

 ２月末に全ての学校に導入済みです。すでにパソコンを使っての授業を実施している

学校もあります。 

【絈野委員】 

 リモート授業も視野に入れておく必要があるのでは。 

【山越教育長】 

 当然ながら準備はしておく必要がある。いつ新型コロナウイルスによって状況が変化

するか分からない。１日でも早くリモートでの授業が出来るよう学校でも準備をしてい

く必要はあると思っています。 

 

【山越教育長】 

（次回開催日は、５月２６日（水）午後３時００分からで決定） 

 

 

 

 

閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和３年第４回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後４時２０分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男長 柄 悦 子 

 

 

署名委員    長 柄 悦 子絈 野 武 利 


